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Úvod

Rast vo vzťahu s Bohom

Každý z nás má za sebou inú duchovnú skúsenosť. Niektorí sme vyrastali v  rodine 
adventistov siedmeho dňa, ďalší majú skúsenosť s inou kresťanskou denomináciou, 
a pre niektorých sú otázky viery úplne nové. Ty sám už možno študuješ úlohy sobot-
nej školy roky. Alebo je toto tvoje úplne prvé štúdium Biblie. Nech sa na svojej duchov-
nej ceste nachádzaš kdekoľvek, téma rastu a živého vzťahu s Bohom je kľúčová pre 
každého z nás.
Táto téma ovplyvňuje všetky ostatné. Náš obraz Boha môže byť totiž pokrivený alebo 
rozmazaný. Ak je to tak, modlime sa, aby sme Ho opäť videli jasnejšie a zrozumiteľnej-
šie. Možno túžiš oživiť svoj duchovný život prostredníctvom modlitby a štúdia Biblie. 
Alebo uvažuješ o rôznych oblastiach, ktoré ovplyvňujú tvoj vzťah s Bohom. Sem patria 
napríklad otázky súvisiace s pýchou a pokorou, vierou a poznaním, hriechom a Božím 
zákonom, pokáním a odpustením. A možno zápasíš s  tým, ako prekonať prekážky 
a neúspechy a ako povzbudiť ostatných v ich chodení s Bohom.
Náš vzťah s Bohom je ten najdôležitejší vzťah, ktorý v živote máme. Neodkladajme 
jeho budovanie a posilňujme ho, aby bol čo najpevnejší. Teraz – nie niekedy v budúc-
nosti – je čas budovať tento vzťah, pretože ovplyvňuje všetko ostatné: naše manžel-
stvo a rodičovstvo (ak sa nás to týka), naše priateľstvá, naše finančné rozhodnutia, náš 
voľný čas, naše túžby... a samozrejme, našu večnú budúcnosť.
Téma Božej túžby mať vzťah s ľudstvom je prítomná v celom Písme. Existuje mnoho 
rôznych uhlov pohľadu, príbehov a  biblických pasáží, ktoré sme mohli vybrať na 
štúdium tejto dôležitej témy. Vzhľadom na povahu tohto študijného materiálu sa 
môžeme sústrediť len na obmedzený počet textov.
Nech už je tvoj vzťah s Bohom dnes akýkoľvek, tieto lekcie sú napísané s túžbou oslo-
viť ťa. Snažili sme sa, aby týchto trinásť krátkych lekcií znovu prebudilo našu lásku 
a oddanosť Ježišovi Kristovi, keď Ho budeme tento štvrťrok opäť hľadať.
Keďže študovaná téma sa týka vzťahov, tieto biblické úlohy majú mierne odlišný 
štýl. Lekcie sú napísané osobnejšie, pretože sa zameriavajú na osobného Boha, ktorý 
s nami chce mať osobný vzťah.
V knihe Cesta lásky nachádzame túto myšlienku: „Dôsledný kresťanský život je veľký 
div.“ (DA 407; CL 264) Jednou z metafor, ktoré Biblia používa na opis životnej cesty 
s Bohom, sú bežecké preteky. Našou odmenou je „neporušiteľný“ veniec (1Kor 9,24.25) 
a večný život s naším Bohom. Naše duchovné „preteky“ sú podobné skôr maratónu 
než šprintu. Môžu nastať chvíle, keď prestaneme bežať alebo dokonca zakopneme 
a spadneme. Je to úplne bežné. Keď sa tak stane, nie je to koniec nádejí. Môžeme vstať 
a pokračovať ďalej. Dôležité je vytrvať a pokračovať tým správnym smerom – napriek 
skúškam a ťažkostiam, ktoré nevyhnutne prídu (Heb 12,4–11). V tomto „behu na dlhú 
trať“ nie sme zďaleka sami. Spolu s nami bežia aj ďalší, ktorí milujú Ježiša a Jeho Slovo. 
A čo je najdôležitejšie, Ježiš sľúbil, že nám dá Pomocníka. „A ja budem prosiť Otca a on 



vám dá iného Tešiteľa, aby bol s vami až naveky – Ducha pravdy, ktorého svet nemôže 
prijať, pretože ho nevidí, ani nepozná. Vy ho poznáte, veď zostáva pri vás a bude vo 
vás.“ (Ján 14,16.17)
Na našej ceste životom „nebežíme“ sami. Pomocník nie je len s nami, On prebýva v nás, 
aby nás posilňoval a  podopieral, keď bežíme a  upierame zrak na „Ježiša, pôvodcu 
a završovateľa našej viery“ (Heb 12,2).
Pri písaní tohto textu sa modlím, aby Svätý Duch pôsobil na každého z nás jednotlivo 
a tiež na nás ako celosvetovú cirkev a priblížil nás k Bohu ako nikdy predtým. Nie je 
totiž nič dôležitejšie, ako mať silný vzťah s Bohom.
Takže, študujme spolu, aby sme Ho spoznávali, milovali a zotrvávali v Ňom.

Nina Atchesonová pôsobí pri Generálnej konferencii ako manažérka a hlavná redaktorka 
učebných osnov sobotnej školy Alive in Jesus. „Alive in Jesus“ je nový, pútavý učebný 
program vyvinutý Oddelením sobotnej školy a  osobnej služby Generálnej konferencie, 
ktorý vedie deti k živému vzťahu s Ježišom a poskytuje praktickú podporu rodičom, opat-
rovateľom i učiteľom. (Viac pozri na https://www.aliveinjesus.info/.) Autorkiným životným 
cieľom je inšpirovať ostatných k hlbokému osobnému poznaniu Boha prostredníctvom 
Jeho inšpirovaného Slova. Atchesonová je vydatá za Matta a spolu majú tri dospievajúce 
deti.

Za  materiály na  štúdium sobotnej školy je zodpovedné Oddelenie sobotnej školy 
pri Generálnej konferencii Cirkvi adventistov siedmeho dňa a Oddelenie sobotnej 
školy pri Česko-Slovenskej únii. Text materiálov bol pri preklade upravený podľa 
pravidiel dohodnutých s Oddelením sobotnej školy pri Generálnej konferencii.


